



ФИЛОСОФСКИЙ ФОРУМ



Философия и образование



ОБЩЕСТВО И ОБРАЗОВАНИЕ

Редакция продолжает обсуждение тем, выводящих современную философию в плоскость актуальных проблем развития российского общества и мировой цивилизации в целом. Вне всякого сомнения, одной из таких тем является проблема образования – проблема, которой журнал исторически уделял и продолжает уделять особое внимание, что выражалось организацией конференций, круглых столов и семинаров с последующей публикацией результатов работы, в том числе в виде издания тематических номеров и формирования специального журнального раздела, объединяющего ряд родственных рубрик: *Проблемы российского образования, Школа и время, Новые технологии, В помощь учителю, Философия – детям, Мир ребенка, Палитра молодежной субкультуры* и др.

В настоящем номере мы обсуждаем комплекс вопросов о роли образования в современном обществе и значении философии в системе образования.

В связи с этим участникам форума – ученым, руководителям системы образования, педагогам, преподавателям ВУЗов – было предложено рассмотреть следующие вопросы:

– Каковы роль и место философии в современной системе образования?

– Выполняет ли философия в наши дни некую системообразующую роль?

– Как соотносятся в высшей школе корпоративная и профессиональная этика?

– Является ли «философия образования» философской наукой и в чем ее основное предназначение?

– В чем особенности современного преподавания философии (в высшей школе, после вуза)?

– Не назрела ли необходимость введения философского образования в среднюю, а, возможно, и в начальную школу?

Помимо этого, участники форума были ознакомлены со статьями данного выпуска и в следующем номере мы намерены опубликовать их отклики.

В ближайших планах журнала – организовать обсуждение темы образования в рамках Всемирного дня философии в России, который будет проходить этой осенью в Москве и Санкт-Петербурге.

От редакции